

中央政法委印发《关于学习宣传韩旭辉同志先进事迹的通知》，号召全国政法机关和全体政法干警认真学习韩旭辉同志的先进事迹和崇高精神，我市广大政法干警纷纷表示——

忠诚履职担当作为 推进政法工作高质量发展

市中级人民法院党组成员、政治部主任 牛川秀

“最好的缅怀是传承”

市中级人民法院坚持走在前、作表率，深入学习宣传、深度挖掘韩旭辉同志先进事迹，推广运用“五先工作法”，在全市两级法院掀起学习宣传韩旭辉同志先进事迹热潮，有力推动审判执行工作提质增效。

最好的缅怀是传承。要以韩旭辉同志为榜样，学习他信念坚定的政治品格，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，始终坚持高度的政治自觉、法治自觉、审判自觉。要善于从政治上看、从法治上办，坚持办理案件从政治高度、大局视野审视判断，努力实现政治效果、社会效果、法律效果有机统一。最好的纪念是奋斗。始终保持艰苦奋斗的劲头，不断提升审判业务能力和实战本领，努力成为审判执行各岗位的行家里手、岗位能手、办案高手，以高质量司法维护人民群众根本利益。围绕“公正与效率”主题，抓实抓好政治建设、业务建设、职业道德建设，切实提升司法为民服务水平，努力打造一支忠诚干净担当的法院铁军。最高的致敬是践行。秉持将心比心的为民情怀和“如我在诉”的司法理念，用心用情办好群众身边每一个“小案”。将“五先工作法”融入实践，做深做实新时代“枫桥经验”，以其所在的潞州区人民法院马厂法庭为示范引领，打造一批品牌法庭。常态化走进乡村学校、社区广场、田间地头开展巡回审判等普法宣传活动，用“有意思”的语言讲述“有意义”的道理，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。最好的铭记是坚守。要不断提升政治素质、业务素质、职业道德素质，公正廉洁司法，铭记“公正、廉洁、为民”的司法核心价值观，树立人民法院良好形象。

英模，是一面旗帜，是一座灯塔。市中级人民法院将持续开展“大学习大讨论”、宣传展示展览、主题演讲比赛及系列宣传活动，持续引领全市法院践行“五先工作法”，营造宣传英模、学习英模、崇尚英模、争当英模的浓厚氛围。

武乡县委政法委常务副书记 张晋宏

“心中有民 肩上有责”

榜样如光，照亮前路。韩旭辉同志一生奋斗在为民司法第一线，在平凡的岗位上谱写对党和人民的忠诚与挚爱。我们要以韩旭辉同志为榜样，汲取奋进力量，忠诚敬业、倾心为民、拼搏奉献、担当作为，力争为法治建设和司法公正作出积极贡献。

坚定理想信念，做对党忠诚的模范践行者。韩旭辉同志先进事迹是一座灯塔，照亮我们前行的道路。要学习和弘扬这种坚定的理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将其转化为推动工作的强大动力，确保党的领导贯穿政法工作各方面全过程。要永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色，把理想信念追求和个人价值融入党和人民的事业之中，做与党同心、政治过硬的党员干部。

践行初心使命，做司法为民的模范践行者。韩旭辉同志提出的“先坐旁听席再坐审判椅，先敲农家门再敲小法槌，先理家务事再释情与法，先摸准民心再倾听民心，先上公正轨再开效率车”，不仅是其工作方法的真实写照，也为我们提供了一种全新的解决问题的视角。作为一名基层政法工作者，我们要认真学习运用“五先工作法”，深入基层、深入群众，增进与老百姓的感情，让司法工作更加贴近人民，为群众解决更多揪心事、烦心事。

勇于担当作为，做敬业奉献的模范践行者。韩旭辉同志生前办理超过3000件案件，他将庭审现场搬到群众家门口，身体力行地展示了一名法官的敬业精神。我们要对标榜样，看齐典型，不断汲取榜样的经验力量，切实做到心中有民、手中有法、肩上有责，努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。

市公安局食药侦支队副支队长 郭岩

“把党和人民利益放在首位”

6月20日上午，我市召开学习韩旭辉同志先进事迹报告会。现场聆听了报告团成员对韩旭辉同志生前事迹的生动讲解，感触很深。韩旭辉同志用生命诠释了党和祖国的忠诚、对人民的热爱，他的先进事迹和崇高精神激励着我们每个人。作为一名人民警察，对标英模，我将学习韩旭辉同志的崇高政治品格，学习他清正廉洁的价值追求。

对党忠诚，不忘初心。韩旭辉同志对党忠诚、信念坚定，不忘初心、牢记使命。从书记员到法庭庭长，他始终牢记自己的第一身份是共产党员、第一职责是为党工作，怀着对党的无限忠诚，孜孜不倦地奋斗在审判工作一线，认真负责办理每一个案件，言传身教做好“传帮带”。学习韩旭辉同志先进事迹，进一步坚定了我对党忠诚的决心，为人民服务的初心。我要以韩旭辉同志为榜样，对党赤胆忠心，把理想信念和个人价值融入党和人民事业之中。

扎根基层，心怀群众。韩旭辉同志继承和发扬新时代“枫桥经验”，创造了“五先工作法”。他“先坐旁听席再坐审判椅，先敲农家门再敲小法槌，先理家务事再释情与法，先摸准民心再倾听民心，先上公正轨再开效率车”，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。我要以韩旭辉同志为榜样，坚持人民至上，厚植为民情怀，在侦办每一个案件的过程中，让人民群众感受到公平正义，使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

大公无私，清正廉洁。对标英模，作为一名人民警察，在今后的工作中，我将以韩旭辉同志为榜样，将其先进事迹与模范精神与我的本职工作紧密结合，时刻把党的事业和人民利益放在第一位，时刻保持严守法律的公心和为民执法的初心，用心用情办好每一个案件，让人民群众感受到公平正义，守护人民群众的饮食、用药和环境安全，为建设平安长治贡献自己的力量。

沁源县人民法院执行局局长 温瑞

“最崇高的致敬是践行”

第一次认识韩旭辉同志是因为工作交集，初次一起工作我就深刻感受到了他对工作的认真、执着。这次聆听韩旭辉同志先进事迹报告会，我感触颇深，他奔波工作的身影又跃然心头。

追寻光，成为光。韩旭辉同志多年扎根基层法院，坚决把政治忠诚铸进灵魂，始终把人民冷暖挂在心头，切实把职责使命扛在肩上，真正把职业操守植入血脉，是新时代政法干警忠诚敬业、倾心为民的先锋模范，是广大基层党员干部担当作为、奋勇争先的生动缩影。我将以英模为目标，紧紧追随英模脚步，立足本职工作，带领执行局全体干警持续深入学习韩旭辉同志先进事迹，把韩旭辉同

潞州区人民法院党组书记、院长 王建宏

“敢担当敢创新是他的标志”

韩旭辉同志生前曾任我市潞州区人民法院马厂法庭庭长、一级法官。他在司法为民一线奋斗33年，对党忠诚、恪尽职守，是全市发扬“四敢”精神的生动写照。他的先进事迹具有鲜明的特点：没有轰轰烈烈的壮举，只有为民排忧解难的小事；没有耀眼光彩的创举，只有扎根基层的潜绩；没有慷慨解囊的义举，只有专做分内事的本分。

从韩旭辉的成长经历看，坚持学习工作化、工作学习化是他的人生标志。他本是一名企业工人，却能够向老同志学习、向书本学习，很快成为企业骨干。他先后参加成人高考，学企业管理和法律专业，都以优异成绩毕业，顺利成为一名人民法官。从韩旭辉办案经历看，敢担当敢创新是他的工作标志。1996年进入原郊区人民法院后，先后在多个岗位工作，都体现出“敢”字当头。在执行局办结了大量疑难复杂案件，在立案庭工作积极推进“大立案”模式，统一立案，统一排期开庭，统一期限跟踪，开全市法院先河。到马厂法庭任职后出实招、解难题，全院各项办案指标名列全院前茅。他重民意、重实效，形成了自己务实的办案风格，多次获奖立功，是我们终生学习的榜样。

韩旭辉同志这个先进典型为什么能树起来？我认为一是立得住。韩旭辉同志个人魅力十足，定分止争百战，红色基因千万，长治这片红色热土滋养着他。二是学得实。“五先工作法”是韩旭辉同志先进事迹的核心内容，针对性强，能够让学有目标，做有方向。韩旭辉同志先进事迹和他生前身体力行的“五先工作法”，是一名共产党员交出的优秀答卷，是基层法官办案的经典样本。

榜样的力量鼓舞人心。下一步，我将以韩旭辉同志为榜样，凝心聚力、忠诚履职，为建设更高水平的平安长治、法治长治作出新的更大贡献。

市人民检察院第二检察部主任 高庆祥

“用廉洁之行铸就司法之魂”

典型引领方向，榜样凝聚力量。韩旭辉同志在司法为民一线兢兢业业奋斗33年，忠诚践行全心全意为人民服务的根本宗旨，以实际行动践行了一名老党员铁心向党、一心为党、终身许党的信仰追求，他的先进事迹令人感动、催人奋进。

要大力弘扬韩旭辉同志英模精神，传承对党忠诚、信念坚定的政治品质。他一生践行“随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言，始终把党的事业、人民利益、审判工作放在心中最高位置。我将以韩旭辉同志为榜样，自觉把习近平法治思想作为“纲”和“魂”融入检察工作全过程，将高质效办好每一个案件作为价值追求，不断强化“从政治上看、从法治上办”的理念和能力，把政治建设与业务工作有机融合，做实做优为大局服务、为人民司法、为法治担当。

要积极汲取韩旭辉同志榜样力量，传承心系群众、践行宗旨的为民情怀。韩旭辉同志始终铭记民生无小事、枝叶总关情，设身处地为群众排忧解难。新征程上，我会以韩旭辉同志为榜样，以身许党志不移，无论身处何地，无论从事什么工作，都牢记为民宗旨，做到植根群众、依靠群众。具体到工作中，就是要坚持总体国家安全观，驰而不息落实好与人民群众生产生活、平安幸福息息相关的“四号检察建议”“七号检察建议”“八号检察建议”“十一号检察建议”，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

要认真学习韩旭辉同志清廉品格，传承无私奉献、清正廉洁的精神追求。韩旭辉同志一生淡泊名利，用廉洁之行铸就司法之魂。他的先进事迹充分展现了一名共产党员的崇高品格，是我们值得对标对表的模范。我会以韩旭辉同志为榜样，不断涵养求真务实、清正廉洁的新风正气，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，接续奋斗，久久为功，坚定奋进在司法为民的道路上。

市司法局政治处四级主任科员 贾霖

“英模精神入脑入心践之于行”

榜样离我们很近，模范就在身边。韩旭辉同志，一名让人敬佩的法官，一生奋斗在司法为民第一线，扎根基层，在平凡的工作岗位上，用他的生命谱写对党和人民的忠诚与挚爱。聆听了韩旭辉同志的先进事迹报告会，我被韩旭辉同志扎根基层、爱岗敬业、为民司法的一生深深感动。我要树立坚定的法治信仰，脚踏实地工作，我要向先进典型看齐，把学习先进焕发出来的热情转化为自我奋斗的内在动力。

坚定理想信念，筑牢政治忠诚。作为一名青年干部，我要向韩旭辉同志学习，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记系列重要讲话精神，加强党性修养，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步提高政治站位。

立足岗位职责，勇于担当奉献。韩旭辉同志说过，百姓事，无小事。作为一名司法行政干部，我们应当时刻牢记初心和使命，维护好公平正义，秉承韩旭辉同志忠诚敬业、倾心为民、拼搏奉献、担当作为的精神，将个人理想融入工作中，把对党绝对忠诚体现在履职尽责、做好本职工作的实效上。

时刻保持清醒，严格要求自己。韩旭辉同志一身正气，严于律己，克己奉公，坚持公正之举、廉洁之德。我们要学习他清正廉洁的价值追求，牢固树立法治意识，时刻自重自省自警自励，严守各项纪律，做一名忠诚干净担当的干部。同时，要对标先进典型深学、细照、笃行，检视自身的短板和不足，从思想上、政治上、行动上提升自己，坚持抓好每一项工作，落实好每一件事情。坚持从岗位着眼，从小事做起，从自我做起，尽职尽责干好本职工作，真正让韩旭辉同志的英模精神入脑入心并践之于行。

志的忠诚品格、公正情怀、敬业精神和高尚情操深植于心，凝心聚力、忠诚履职、担当作为。

榜样引领时代，初心烛照未来。每一代人的成长都离不开前辈们所铺就的厚土，尤其离不开榜样模范的指引和激励，我将以榜样为力量，用实际行动践行一名共产党员的初心和使命，努力为人民提供更多更有温度、更有力度、更有质量的司法服务。把榜样的力量转化为不断奋进的强大动力，充分认识到再小的案子也是老百姓百分之百的大事，每一个执行干警要努力办好每一个“小案”，以“如我在执”的执念办好每一个执行案件，切实将当事人的胜诉权益兑换成“真金白银”，提升广大人民群众对司法工作的获得感和满意度。

最好的缅怀是传承，最高的致敬是践行。我将把“以人民为中心”落到实处，围绕公正与效率，做实为大局服务、为人民司法，真心实意为群众解难事、理烦事，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

编者按

2024年6月3日，中央政法委印发《关于学习宣传韩旭辉同志先进事迹的通知》，号召全国政法机关和全体政法干警认真学习韩旭辉同志的先进事迹和崇高精神。作为韩旭辉同志先进事迹和崇高精神的发源地，我市贯彻落实《通知》精神，研究制定工作方案，在全市政法系统策划开展“七个一”专题活动，召开全市政法系统学习韩旭辉同志先进事迹报告会。全市广大政法干警纷纷表示，要学习践行韩旭辉同志对党忠诚、初心如磐的政治品格，心系群众、司法为民的公仆情怀，认真履职、恪尽职守的敬业精神，无私奉献、清正廉洁的高尚情操，在护航高质量发展上再立新功。

本报今日刊发8名同志学习韩旭辉同志先进事迹和崇高精神的所想所感所悟，激励全市政法干警进一步担当作为、奋勇争先，努力建设更高水平的平安长治、法治长治。



韩旭辉同志曾荣立个人三等功3次，获得“全省法院涉诉信访工作先进个人”等荣誉。2023年12月，被最高人民法院追授为“全国法院先进个人”。

上党区人民法院政治部一级科员 冯媚娟

“时刻把忠诚刻在心头”

韩旭辉同志的先进事迹可学可做，崇高精神可追可及。回顾他的一生，展现了一个“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的好法官形象，诠释了一位新时代优秀共产党员、基层法官的忠诚与担当，是每一位法院干警学习的榜样。

弘扬英模精神，要把忠诚刻在心头。韩旭辉同志始终对党忠诚、爱岗敬业，时刻把党的事业和人民利益放在心中最高位置，在平凡岗位上谱写对党和人民的忠诚。我们要学习韩旭辉同志“树高千尺不忘根”的忠诚精神，做好本职工作报答党的恩情，做无愧于党和人民的忠诚卫士。

弘扬英模精神，要把人民放在心头。“凡是韩旭辉同志坐在旁听席或木头上聊过的案件，很少有上诉”这是法官韩旭辉审理案件的“秘诀”之一，也是“五先工作法”的第一条——“先坐旁听席再坐审判椅”。他每次开庭前一定要坐在旁听席或者书记员的位上，以唠家常的方式，了解双方的分歧和矛盾。每一次审判，每一次帮扶，每一次回访，都蕴含着他以人为本的坚守、善意文明的理念、无私为民的情怀。

弘扬英模精神，要把责任印在心中。韩旭辉同志十分关注“小案子”里的“大民生”，这也是“五先工作法”中“先敲农家门再敲小法槌”“先理家务事再释情与法”的具体体现。我们要学习韩旭辉同志“心底无私天地宽”的担当精神，在审判工作中敢于较真碰硬、任劳任怨、善作善成，做倾力“磨”掉“钉子案”的“老黄牛”。

弘扬英模精神，要把清廉置在心底。韩旭辉同志始终把“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”作为毕生价值追求，把人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度，作为衡量自身工作的标准，坚决捍卫法官的原则底线和职业尊严。我们要学习韩旭辉同志“只留清气满乾坤”的高尚品德，提高党性修养，以自身的浩然正气自觉抵制各种诱惑，做公正司法、清正廉洁的干净人。

文字整理/张瀚予 赵雪岗

版式设计/高琪